

林武主持召开省委第七十五次疫情防控专题会强调

精准有效强化防控举措 坚决有力守牢山西阵地

蓝佛安提出具体要求 商黎光出席

本报讯 (山西日报记者 杨文)3月28日,省委书记、省新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长林武主持召开省委第七十五次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议,分析研判当前疫情防控形势,就局部疫情处置和常态化疫情防控进行针对性部署。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实党中央及省委部署要求,坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针,处置好局部疫情燃点,落实好常态化防控举措,统筹好有关民生需求,组织好有关督导工作,坚决有力守牢山西阵地。省委副书记、省长、省疫情防控工作领导小组组长蓝佛安提出具体要求。省委副书记商黎光,省领导张吉福、孙洪山在省主会场出席会议。省领导王拥军、徐广国、陈安丽、李凤岐、郑连生、张复明、汤志平在有关市检查督导和出席会议,卢东亮、韦韬在所在市分会场出席会议。

林武指出,当前国际疫情仍在高位运行,国内部分省份疫情外溢风险较高,我省疫情防控仍处在吃劲阶段,特别是近日忻州市在援建吉林方舱医院返回人员中发现确诊病例,都要求我们坚持不懈抓好外防输入、内防反弹各项工作。忻州市要提级

指挥、有效应对,及时科学抓好封控管控区的划定和管理,统筹做好快速流调、排查管控、核酸检测、集中隔离、病例救治、信息发布等工作,迅速切断疫情传播链条。要加强对我省支援外省防控工作队伍的关心关爱,指导做好院感防控、职业防护、队内自查等工作,做好返回后有关防控工作,确保圆满完成任务、平安凯旋归来。

林武指出,当前形势下,常态化防控只能加强不能放松,防线一定要筑牢、措施一定要过硬、准备一定要充分。一要继续严格排查管控。强化属地“第一时间、第一落点”管控,不断完善“落地核酸+点对点转运+精准赋码”全链条工作机制,形成风险人群数据推送、比对、排查处置、核酸检测、信息反馈的闭环,确保把所有风险人员全部纳入视线,做到应查尽查、应检尽检、应隔尽隔、应收尽收。二要继续强化赋码应用。加强多元数据融合应用,努力做到信息流转有效衔接,确保及时精准赋码。严格落实健康码查验措施,坚决杜绝查验不严、虚晃一码等现象,执行好有关限制流动要求。要及时向社会公布本地健康码转码流程和服务渠道,做好及时转码有关工作,不能因赋码快但转码慢而影响群众生活。三要继续加强口岸防控。进一步强化国际

航班接机全流程闭环管理和保障人员封闭管理,做到空间分区、人员分类、互不交叉,坚决防止疫情溢出。四要继续紧盯重点部位。从严抓好农村、学校、养老院、交通场站、商场超市、景区景点等地疫情防控工作,认真落实冷链物流和寄递物流防控措施,加快推广“抗原筛查、核酸诊断”检测模式,严防输入性、聚集性、关联性感染风险。五要继续做足应急准备。抓好隔离场所、隔离房间储备,开展专业化全流程检查验收,确保储备充足、严格达标。要加快推进方舱医院建设图纸设计、设备采购、人员培训等相关准备工作,确保需要时能尽快建成投用。林武强调,要进一步提高科学防控、精准施策的能力水平,在紧抓不放、抓好落实的同时,坚决防止简单处置、层层加码,确保疫情防控得准、控得住。

林武强调,疫情远未结束,大考仍在继续。各级党委、政府要继续扛牢疫情防控政治责任,层层传导压力,切实把党中央及省委部署要求传到基层、传到末梢、落到实处,严格按要求、按规矩、按标准抓好各项工作。要强化严督实导,各有关负责同志要在一线发现和解决问题。要发挥基层组织政治优势、组织优势,引导群众非必要不出省、非必要不聚集,提高个人防护意识,

配合落实有关防控要求。各地党政主要负责同志要坚持统筹兼顾、弹好钢琴,既抓好疫情防控,又抓好改革发展、社会稳定、民生保障、安全生产、灾后建设等各方面工作,稳住经济社会发展基本盘,努力以最小的代价实现最大的防控效果,切实减少疫情对经济社会发展的影响。

蓝佛安强调,近期国内无症状感染者持续增多,隐匿传播风险加大,给我们疫情防控带来巨大挑战。全省各级各部门要全面落实党中央、国务院决策部署和省委工作要求,持续强化外防输入举措,从严从紧做好国际航班、冷链物流、国际国内邮件快件和省界通道等闭环管控。要加快推动“抗原筛查+核酸诊断”监测模式落地,重点满足医院、社区、农村等重点场所和基层需要,切实提高疫情“早发现”能力。要加强对一线防疫人员人性化关怀,科学轮班值守,做好关爱服务,提升疫情防控的持续性和有效性。要周密细致抓好高校疫情防控,研究完善工作举措,加强学生关心关爱,着力营造平稳有序和谐的教育教学环境。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市设分会场。



市疫情防控办提示

十一地返(抵)并人员要主动报备

本报讯(记者 刘涛)3月27日0时至24时,吉林、上海、辽宁、黑龙江、福建、河南、天津、山东、河北、广东、陕西、江苏、安徽、浙江、江西、广西、云南、甘肃等18个省(自治区、直辖市)50市(区)报告新增本土病例1219例。为筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚决守住来之不易的防控成果,3月28日,市疫情防控办提示,近14天内有国内疫情发生地市旅居史的返(抵)并人员及山西健康码转为“红码”“黄码”人员,特别是3月13日以来有广东省肇庆市、安徽省淮南市、淮北市、阜阳市,浙江省台州市,广东省佛山市,黑龙江省鹤岗市,甘肃省甘南藏族自治州,河南省南阳市,湖北省鄂州市、黄冈市旅居史的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)、单位或宾馆酒店报备,积极配合属地落实疫情防控措施。

社区(村)、法人单位要主

动开展摸排,并对排查到的重点人员实施分类管控措施。所有省外返(抵)并人员,在第一落点处立即采样,开展1次核酸检测;14天内有中高风险地区旅居史的,赋“红码”,实施“14+7”集中隔离医学观察措施,隔离期满无异常的自动解码;14天内有中高风险地区所在县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的,赋“红码”,实施“14+7”居家隔离医学观察措施,隔离期满无异常的自动解码;14天内有病例报告但尚未调整风险等级所在县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的,赋“红码”,实施“7+5”居家隔离医学观察措施,隔离期满无异常的自动解码;对14天内有涉疫地市其他无病例报告县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的,赋“黄码”,本人做好个人防护并签署疫情防控承诺书后,纳入社区管理,在完成第一落点核酸检测后72小时内再做2次核酸检测,结果为阴性的

正常解码;境外入境人员,赋“红码”,第一入境点隔离期满14天的,返并后实施“7天集中隔离+7天居家隔离”医学观察,第一入境点隔离期满21天的,返并后实施7天居家隔离医学观察,隔离期满无异常的解码;时空伴随者,赋“黄码”,实施“7+3”居家健康监测措施,禁止聚集,非必要不外出,隔离期满无异常的自动解码;对大数据推送尚不能排除风险的人员,暂赋“黄码”,经排查核实后,分类转码并落实相应管控措施。

全市各级机关、企事业单位,居民小区、各类公共场所、经营场所等要继续严格落实测温、验码(山西健康码、行程码)、戴口罩疫情防控“三要素”,将核验“山西健康码”作为通行必须凭证,发现有中高风险地区旅居人员或山西健康码被赋为“红码”“黄码”人员,要立即向属地社区(村)报告。

尖草坪区开展隔离酒店院感防控培训

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉)为规范集中隔离酒店院感防控各项工作,近日,尖草坪区组织开展了隔离酒店院感防控培训,并为考核合格的工作人员发放集中隔离酒店上岗证。

培训课上,省人民医院专家以“集中隔离点感染防控隐患”为主题,详细阐述了集中隔离点

设“应简尽简”原则,分享了上海集中隔离点的先进经验。

市疾控中心专家就隔离酒店消毒要求、消毒基本知识及消毒方法,以及各类消毒剂的配置和使用进行了全面讲解。太钢总医院院感科专家深入介绍了医疗废物管理等知识。培训课后,太原中西医结合医院护理团队对参训人员进行了实

际操作授课及考核,力求让每一位工作人员熟练掌握规范操作流程。

此次培训有力地促进了集中隔离酒店服务的规范化,提升了各工作环节的服务水平。尖草坪区将继续落实“外防输入、内防反弹”策略,加强培训指导,全力巩固来之不易的疫情防控成果。

网格员上门贴“红绿牌”

小店街道“扫街行动” 扎紧商铺防疫“篱笆”



本报讯(记者 王丹 通讯员 张桂芬 李蓉 文/摄)

“该经营户落实疫情防控措施到位,绿牌表扬。”“该经营户不落实疫情防控措施,红牌警告,立即关停。”3月28日,小店街道辖区居民逛街时发现,不少商铺门前的玻璃窗贴上了含有这些字样的“红绿牌”,这是小店街道在刚开展的疫情防控“扫街行动”中自创的严管新举措。

通达街社区网格员康小军多次巡查发现,一家商铺存在疫情防控用品配备不全、体温监测和查看“两码”不到位等问题,之前提醒多次仍未整改,于是根据严管要求,他联合市监和执法人员,给该店铺贴上了A4纸大小的一张“红牌”。

“贴红牌是为了起到警示作用,让店主明白疫情防控事事关重大,停业整改3天后,我们联合小组成员将再次巡查、评估,看是否可以摘除红牌。”康小军说,他已经提醒店主抓紧行动,争取早日整改

达标。

在通达街上,康小军为一家药房张贴了绿牌。药房工作人员说:“这张绿牌是对我们的一种肯定和鼓励,说明我们疫情防控的各项措施落实到位,顾客看见这张绿牌,来买药品时也可以更放心。”

小店街道相关负责人介绍,当前防疫形势依然严峻,临街主干道商铺的人员流动量大,潜在风险较大。为扎紧商铺防疫“篱笆”,社区网格员联合执法人员、市监所人员3人为一组,共设置14个联合小组,对主干道临街商铺开展疫情防控“扫街行动”,全方位、无死角进行巡查,力求扫除这2000多家商铺的防控不稳定因素。

此次专项行动为期一个月,重点针对商铺“场所码”、测体温、戴口罩“三要素”的落实及登记情况进行检查;对过时的防控宣传、公告、语音内容进行撤换;对“场所码”的张贴、使用情况进行检查。